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План

урока по информатике

Преподаватель: Ли-ю-кун Наталья  Васильевна
Группа: №311
Специальность: «Продавец, контролер - кассир»
Тема урока: «Применение электронных таблиц Excel в профессиональной деятельности»
Цели:

Образовательная: Сформировать понятие о вычислениях в электронных таблицах как о наиболее важных в изучении информатики и широко применяемых на практике. Совершенствование практических  знаний общих принципов работы табличного процессора Excel и умение составить программу для решения конкретной задачи; приобретение навыков в составлении таблиц разного типа, особенно имеющих профессиональную направленность.
Воспитательная: воспитать творческий подход к работе, желание экспериментировать; профессионально ориентировать и готовить обучающихся к трудовой деятельности.
Развивающая:  Развивать навыки индивидуальной и групповой практической работы; способствовать логически рассуждать, делать эвристические выводы; умение выбрать наиболее оптимальную структуру таблицы. 
Принципы: научность, доступность, системность и последовательность, наглядность.

Средства: 

1. Пакет MS Office с табличным процессором Excel  /2000/2003/2007.
           2. Инструкционные карты с заданиями для трех групп «Склад», «Бухгалтерия», «Экономисты».
           3. Схема — плакат «Окно Excel».
          4. Этикетки лакокрасочной продукции.
          5. Схемы-вопросы по контролю знаний.
          6. Проекционный экран (мультимедиапроектор).
          7. Персональные компьютеры.
          Методы: словесные, наглядные, практические, эвристический.
МПС – математика, товароведение, учет и отчетность. 

Тип урока: урок - практикум.

Форма: ролевая игра.

Ход урока

1 Организационный момент: 
· приветствие обучающихся
· подготовка обучающихся к работе на уроке, сообщение темы урока;

· целевая установка.

2.  Актуализация знаний.
 2.1  Фронтальная  проверка знаний принципов работы табличного процессора, правил записи содержимого ячеек, эффектов оформления.
      Обучающейся выбирает ячейку на схеме таблицы «Окно Excel» и отвечает на скрытый в ячейке вопрос. 
Задания: Табулирование функции Y=x / (x2+1) на отрезке [-2,2] с шагом 0,5.
               1. Создать новую книгу.
               2. В ячейке D1 написать Функция.
               3. В ячейке Е1 написать Y=x / (x2+1).
               Если выражение не уместилось в ячейке, ячейку можно расширить...
               4. Таким же образом заполнить ячейки Е3, F3,F5,G5.
               5. В ячейке А1 записать X, в В1 записать Y.
               6. В ячейку А2 внести начальное значение -2.
               7. Заполнить лежащие ниже ячейки в столбце А значениями с шагом 0,5. Для этого воспользоваться функцией Автозаполнения. 
               8. В ячейку В2 записать формулу =А2/(А2^2+1). 
               9. Заполнить лежащие ниже ячейки в столбце В соответствующими формулами.   Для этого воспользоваться функцией Автозаполнения.
              10. Сохранить книгу под именем Grafic.xls.

               2.2 Тестирование по теме: «Электронная таблица Excel», работа в группах. 

3 Постановка целей урока и знакомство с формой занятия.


                 3.1   Объяснение специфики фирмы по продаже лакокрасочной продукции. 
На уроке моделируется производственная ситуация: учащиеся делятся на 3 группы: «Бухгалтерия», «Склад», «Экономика».  Роль директора фирмы выполняет преподаватель. В каждый отдел назначается старший. На каждую группу — один персональный компьютер. Каждый участник выполняет в группе свою задачу: работает с электронной таблицей, готовится к защите своей программы.
3.2  Объяснение задач групп и участников группы.
Отдел «Бухгалтерия»  работает непосредственно с клиентами фирмы — рассчитывает стоимость покупки произвольного набора лакокрасочной продукции.
Отдел «Экономика»  рассчитывают заработанную плату участников проекта исходя из представленного им принципа оплаты.
Отдел « Склад»  реализуют ноу-хау фирмы, ее эксклюзивную услугу. Суть услуги заключается в том, что клиенту не нужно рассчитывать, сколько единиц банок краски ему нужно приобрести для покраски пола или стен. Эту проблему решают специалисты склада, им нужно только назвать метраж помещений. Группа «Склад» решает задачу математического характера. 

Для формирования таблиц учащиеся используют данные с этикеток пяти видов лакокрасочной продукции: краска для пола, для стен, белила, лак, акриловая шпатлевка. 

4. Работа в группах.
Отделы приступают к работе. В это время периодически происходят «производственные совещания», на которых «директор» контролирует ход работы и вносит замечания и поправки.
5. Защита проектов.
Один представитель группы выходит к схеме-плакату и показывает, как выглядит таблица для решения задачи их отдела. Отдел «Экономисты» называет объем заработанной платы каждого работника фирмы.

6. Работа с клиентами.
«Клиента» встречает «директор», знакомит с услугами фирмы, интересуется, какая продукция ему требуется. Далее «клиента» встречают «работники склада», узнают метраж помещения, вводят данные в компьютер и называют клиенту, сколько единиц той или иной продукции (банок) он должен приобрести.
С этими данными «клиент» обращается в «бухгалтерию», где ему предоставляют чек с суммой оплаты за товар.
7. Подведение итогов урока, выставление оценок

8. Домашнее задание.
                Подготовить таблицы для организации работы подобной фирмы — по продаже обоев 5 типов с услугой расчета числа рулонов.


Преподаватель                                                                                 Н. В. Ли-ю-кун.
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Приложение 1

Инструкционная карта с заданиями для группы «Экономисты»
       
Оформите таблицу, позволяющую рассчитывать заработанную плату участников проекта исходя из представленного ниже принципа оплаты.

1. Выделите первую строку – 14 столбцов, объедините ячейки (Формат – Ячейки – Выравнивание – Объединение ячеек),  введите заголовок «Расчет за месяц».

2. В ячейку А3 введите «№п/п», В3 – ФИО, С3 – Разряд, D3 – Оклад, E3 – Продажа, F3 – Комиссионное вознаграждение, G3 – Премия,  H3 – Начислено,  I3 - Коэффициент 20%,  J3 - Коэффициент 30%, K3 – Начислено, L3 – 1% проф. союз., M3 – 13% подоход. налог, N3  - Выдано.

3. В ячейки с А4 по А17 введите порядковые номера.

4. В столбец ФИО введите фамилии учащихся.

5. В столбец Разряд введите 12 (введите 12 в ячейку С4, затем скопируйте ниже до С17). 

6.  В столбец Оклад введите 1500 (скопируйте в другие ячейки).

7. В столбец Продажа введите данные см. таблицу:
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8. Заполните столбец «Комиссионное вознаграждение», для этого в ячейку F4 введите формулу =Е4*8% (скопируйте в другие ячейки).

9. Заполните столбец «Премия», для этого в ячейку G4 введите формулу =Е4*2% (скопируйте в другие ячейки).

10. Для того, чтобы вычислить сколько Начислено, сложите числовые данные оклад, комиссион. вознаграждение и премию, для этого в ячейку H4 введите формулу =D4+F4+G4 (скопируйте в другие ячейки).

11.  К расчету к заработанной платы всегда положены надбавки в качестве коэффициентов 20% и 30%. Найдите эти надбавки, для этого в ячейку I4 введите формулу =H4*20% (скопируйте в другие ячейки), а в ячейку J4 введите формулу =H4*30% (скопируйте в другие ячейки).

12.  Заполните столбец «Начислено», для этого  в ячейку К4 введите формулу =H4+I4+J4  или воспользуйтесь кнопкой [image: image2.png]


 (скопируйте в другие ячейки).

13.  При расчете обязательно удерживается 1% проф. союз и 13% подоход. налога. В ячейку L4  введите формулу  =К4*0,01 (скопируйте в другие ячейки).

14.  В ячейку M4  введите =К4*0,13 (скопируйте в другие ячейки).

15. Чтобы рассчитать сколько  выдано в ячейку, нужно от общего начисления вычесть    1% проф. союз и 13% подоход. налога, для этого в ячейку N4  введите =К4-L4-M4.  

16.  Отформатируйте таблицу (установите размер шрифта, рамку и т.д.).

Инструкционная карта с заданиями для группы «Бухгалтерия»


«Бухгалтерия» работает непосредственно с клиентами фирмы — рассчитывает стоимость покупки произвольного набора лакокрасочной продукции.

1. Заполните таблицу, например:
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2. Введите данные в таблицу.
3. Найдите общую сумму, для этого
· Объедините ячейки с A12 по D12.
· Введите заголовок «Общая сумма».
· В ячейке Е12 найдите общую сумму (используйте кнопку  [image: image4.png]


 ).
4.  Отформатируйте таблицу (установите размер шрифта, рамку и т.д.).


Инструкционная карта с заданиями для группы «Склад»
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1. Введите формулы в столбцы «Расход». 

2. Заголовок  таблицы состоит  из трех строк. Текст «Материал» размещен на второй строчке заголовка.

3. Обратите внимание на форматирование рамок таблицы и на центрирование по выделению записей: «Поверхность», «Двери», «Полы». 

4. Для набора верхнего индекса (м2 ) выделите «2»в Строке формул и выполните команду (Формат - Ячейки). Выберите вкладку Шрифт и активизируете переключатель Верхний индекс.

5. Введите в таблицу значения площадей и проверьте, как работают составленные формулы.
Приложение 2

ЗАКАЗ КЛИЕНТА от 25 февраля 2009 г.

ФИО клиента:  Понитайкина Варвара Романовна.

Наименования товаров: Эмаль для пола, лак для наружных и внутренних работ, эмаль (голубая, белая). Требуется ремонт: покраска пола площадью покрытия поверхности 60 м2 , дверей площадью покрытия поверхности 4 м2, учебных парт  площадью покрытия поверхности 7 м2.

ЗАКАЗ КЛИЕНТА от 25 февраля 2009 г.

ФИО клиента:  Попова Лариса Александровна.

Наименования товаров: Эмаль для пола, лак для наружных и внутренних работ, эмаль (голубая, белая). Требуется лак для наружных и внутренних работ площадью покрытия поверхности 14 м2 ,  покраска пола площадью покрытия поверхности 48 м2 , дверей площадью покрытия поверхности 6 м2.

Приложение3
Прейскурант цен на лакокрасочную продукцию

	№
	Наименование
	Цена

	1
	Эмаль для пола
	

	2
	Эмаль (белая)
	

	3
	Лак для наружных и внутренних работ
	

	4
	Эмаль (белая)
	

	5
	Эмаль для пола
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